



Mezőtúr és Vidéke

Alapítva 1884-ben. A szalagcímet rajzolta: id. Badár Balázs.



Városi közéleti lap

Megjelenik kéthetente

Ingyenes

Isten hozta Mezőtúron a művészeket!

Idén is megnyílt a színtér, ahol nem tilos a tűzzel játszani.

Legalábbis a Takács-tanya alkotótelepének egyik fertályán: a szobrászműhelyben... amennyiben egy-egy momentum játék (Héphaisztosz szerint is) és nem izzasztó munka! De mivel ez alkotás és szabad képzelet: nevezhetjük játéknak. A viaszveszejtési bronzöntés fortélyainak fellegvárában ebben az évben sem fukarkodnak a leleményes káprázatokkal – a művészek újra itthon vannak, és a Peresi-holtág partján nem halra, hanem ihletre horgásznak.

Itt a peresi fény sugar a vásznon ragyog tovább, ha sikerül a művészek újrateregetnie, hovatovább a papíron a hajló faágak nyújtózkodnak az ég felé, akkor is, ha a valóságban ma-holnap az aszálytól kitikkadva letörnek. A természet csendjében ötlek születnek, amelyek a két-három hét alatt bronzalakot ölthetnek vagy keretbe kerülhetnek az egyedi látásmód és a magas fokú technikai tudás elegyeként.

Az 1981. óta működő művésztelep július 29-én, hétfőn nyitotta meg kapuit a meghívott, hivatásos művészek előtt, akiknek alkotóidejük napjaira szállást, étkezést és alapanyagokat biztosít a *Mezőtúri Művészeti Közalapítvány*. Cserébe a városnak ajándékozzák egy alkotásukat, egy folyamatosan bővülő városi képzőművészeti gyűjteményt létrehozva ezzel.

A művészek és művészetpartolók, civilek mellett a megnyitón tiszteletét tette *Herczeg Zsolt* országgyűlési képviselő, *Patkós Éva* alpolgármester, *Györfi Sándor* Kossuth-díjas szobrászművész, művészeti vezető, és *Hubai Imre*, a Jász-Nagykunszolgok vármegyei közgyűlés elnöke is.

Herczeg Zsolt országgyűlési képviselő kiemelte, Mezőtúr számára óriási jelentőségű a mezőtúri alkotó-



telep. Hozzátette, rendkívül nemes a cél, és nagyon sok csoda (műalkotás) született itt az elmúlt évtizedek alatt. Ezen kívül reméli, hogy még folytatódik a szép hagyomány, és a művésztelepek hosszú időre tekintő jövője lesz. Mondandója zárásaként hangsúlyozta, régi vágya a mezőtúri önkormányzatnak és neki is, hogy tovább fejlesszék a Takács-tanya területét, amire a remények szerint a gazdaság erősödésével lehetőség nyílna.

Az alkotáshoz kell egy jó hely – állapította meg *Patkós Éva* alpolgármester – Ez itt, ahol most vagyunk, pedig az egyik legszebb hely a világon. A művészeti alkotótelepnek mindig léteznie kell. Hozzátette, az hogy az önkormányzat segíti az alkotótelepet anyagilag, kifejezi a művészek iránt érzett mély tisztelet. Ez egy érték, amit kell becsülni.

A megnyitón részt vett *Lous Stufzand* holland képzőművész, aki 1995. óta tagja a mezőtúri művésztelepnek, *Sencan Y Oner* ifjú török szobrász, aki harmadik éve jár Mezőtúrra „haza”, *Szabó György* szolnoki szobrászművész, aki 2002. óta tag, *Kutasi Tünde* nyírbátori származású szobrászművész. Továbbá itt volt (van) *Veres Gábor* szobrászművész (aki saját repülőjével érkezett), a békésszentandrási *Lóránt János Demeter* festőművész (élő legendaként), *Kádár Gabriella*, *Somogyi Ferenc* szobrászművészek, (akik először érkeztek) *Kabai László* karcagi festőművész, fotóművész. Csatlakozott másnapról a nyíregyházi *Homoródi Éva* festőművész, művésztanár és várható két debreceni alkotó: a fiatal *Madár Lili* festőművész és *E. Lakatos Aranka* szobrászművész.



ben. Hozzátette, a Peresi-holtág partján akaratlanul elgondolkodik az ember... micsoda alkotómunka és teremőterő tartja össze ezt a közösséget immár több, mint 40 éve! Akik itt alkottak, mindig maradandót alkottak – fűzte beszédébe a nemes megállapítást.

A megnyitó alkalmából másnap Mezőtúrra látogatott a Kossuth Rádió riportere, *Bak Anita* és a szerkesztő, *Burkert Rudolf*. Beszélgetett *Lengyel Krisztinával*, a *Mezőtúri Művészeti Közalapítvány* ügyvezetőjével és több művésszel, többek között *Sencan Y Oner* fiatal török szobrásszal. Az interjúk várhatóan az olimpia után kerülnek adásba.

Mire az újságot kézhez veszi a kedves olvasó, a művészek már kiöntötték augusztus 10-én délután a bronzot az általuk megálmodott formáikba. A különleges alkalomra az érdeklődő közösséget is várták a Takács-tanya békés miliójébe, ahogyan az utóbbi években. Egyedi, megismételhetetlen órák ezek, amely során a művészet találkozik a tűz természetét jól ismerő mestere emberek szakértelmével és az ősi tudás felelevenítésével.

Az alkotótelepen készült remek és további különleges, más helyen készült darabok megtekinthetőek lesznek augusztus 20-án 15 órától a mezőtúri Városi Galériában (volt zsinagógában).

Az „*Álom*” című kiállítás megnyitóján találkozhatunk a művészekkel is, érdemes ellátogatni!

Kakuk Móni
Fotó: Szőke Levente



Györfi Sándor külön köszöntötte a „Kubikos szobor őrzőit”, *Herczeg Antalt* és *Molnár Sándort*.

Herczeg Antal összegezte az elmúlt évtizedek megemlékezéseit és beszédében meghatóan köszönte meg *Györfi Sándornak*, hogy úgy alkotta meg a Balassa Bálint úti Kubikos szobrot, hogy annak van mondanivalója.

Hubai Imre elnök megköszönte *Györfi Sándor* meghívását és ennek mentén kihangsúlyozta, hogy szoros kapcsolatban vannak egymással annak érdekében, (és azon együtt dolgozva), hogy a vármegye művészete, ezen belül a Nagykunság, a Kunság, a Tiszazug művészete megfelelő képviselést és infrastruktúrát kapjon, hogy fent tudjon maradni még sokáig ebben a minőség-

Japán kardokról tudhattak meg többet a mezőtúriak
Részletek: 3. old.



Kik laknak a talajban?
Részletek: 6. old.



Túri török kalandok
Részletek: 8. old.



Tanévkezdési támogatás
Részletek: 18. old.



HAJDÚ LAJOSNÉ NÁDHÁZI ILONA 90 ÉVES LETT



1934-et írunk. Elindult útjára az első hazai építésű Duna-tengerjáró hajó, a „Budapest”. József Attila ebben az évben írta meg Mama című versét, ami 1934. végén jelent meg a Medvetánc című kötetben, olyan halhatatlan költeményekkel együtt, mint az Óda, vagy épp a Reménytelenül. Bartók Béla megírta V. vonósnyegyesét, mindeközben folyamatosan rendezte a háború előtt gyűjtött népzenei anyagait. A piacon pengővel és fillérrel lehetett fizetni. Tornyai János festőművész a Szentendrei Művésztelepen azon a nyáron talán épp olyan alföldi tájat festett, aminek ölelésében a kis Nádházi Ilona harmadik gyermekként megszületett Mezőtúron, az Alsórészen 1934. július 30-án.

Édesanyja, Török Katalin óvá szeretete és testvérei támogatása erőt adott neki, hiszen nem sok játékkal, gondtalansággal teli év jutott neki. Siheder lányként, tizennégy esztendősen munkába állt a földeken. Dolgozott a cséplőgépnél, kapált kukoricát, répát, tűző napon és porban. Töreket hordott, kévét vágott. Zsákszámra szedte a zöldbabot, zöldborsót, csomózta a retket. Édesapjától, Nádházi Ferenctől elvált édesanyja, aki egyedül álló anyaként öt gyermekkel nézett szembe a nehézségekkel. Majd édesanyja, aki 76 éves koráig élt, újra férjhez ment Szilágyi Mihályhoz, akitől Ilonának újabb három testvére született.

A nehéz ifjú évekkért kárpótolta egy nagy szerelem. Férjével, Hajdú Lajossal 1954-ben házasodtak össze és hamar családdá váltak.

Megszületett Ilona, majd egy év múlva Erzsike. Eközben a TSZ-ben vállaltak munkát és szép tanyát rendeztek be. Igazi, meleg otthon teremtettek meg verejtékkel, könyvekkel, mégis boldogságban. Ilona minden nap főzött, süttött. Ha lenyu-

godott a nap és elaltatta a gyerekeket, gyakran a holdvilágnál folytatták a földeken a munkát. Máskor, amikor letörték a kukoricát, és fosztották a tanyán együtt a szomszédokkal, énekeltek munka közben. Boldogan csengett a „Rózsabokorban jöttem a világra” vagy épp a „Nyisd ki babám az ajtót,” című dal.

A lányaik felnőttek, Ilona Budapestre költözött, és megszületett az unoka, Dóra. Erzsike kis kitérőkkel Körösladányban telepedett le. Közben Ilona magára vállalta két idős gondozását.

A mindennapok közösen megélt apró örömei, vagy épp nehézségei egyszerre homályosultak el. Ilona 1994-ben váratlanul elvesztette férjét, támaszát, Lajost. A veszteség súlyát nehezen bírta el. A bánatra a legjobb gyógyír a zene. Így alakult, hogy csatlakozott a Búzavirág Népdalkörhöz és a Mongol-Agrár Zrt. Népdalköréhez. A dalos körök minden napos elfoglaltságot jelentettek. Próbák, utazások, fellépések és igaz barátságok öröme jellemezte ezeket az éveket. A családdal is sokat kalandozott, kirándult. Járt Olaszországban és Törökországban.



Amikor tizenéves kamasz lányként a kapálás közben olykor a felhőket kémlelte, biztosan nem sejtette, hogy pár évtized elteltével a török vidék fölött fog épp oly magasan siklóernyővel repülni!

85 évesen megműtötték a szívét és pacemakert kapott, így kicsit lassított, már nem jár a dalos körökbe. Lánya gyakran látogatják.

Büszkén mesélte, hogy unokájának, Helmecci Dórának nemzetközi esküvőszervező cége van. A mezőtúri népzenei és kulturális rendezvényeken lányával rendszeresen részt vesznek. Szívesen olvas újságot és a mai napig nagyon szeret kirándulni. Életvidám, üde és bátran letagadhat-

na a korából!

90 éves születésnapján meglepte a családja és együtt köszöntötték a jeles napon. A különleges évfordulón részt vett Patkós Éva alpolgármester is, aki e alkalomból oklevelet adott át. Kérdésemre, hogy mi a hosszú élet titka, Ilona azt felelte, a sok munka és a jó genetika.

Isten éltesse Hajdú Lajosné Nádházi Ilonát 90. születésnapja alkalmából! Jó egészséget és minden jót kíván a Mezőtúr és Vidéke Szerkesztőség!

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József

AUGUSZTUSI NYITVATARTÁS

IFJÚSÁGI KLUB

A KÖZÖSSÉGI HÁZ EMELETÉN

nyitva: SZERDÁTÓL PÉNTEKIG.
16-19:00 óráig,
SZOMBATON
14-19 ÓRÁIG.

xbox

léghöki

autószimulátor

Playstation 4

VR szemüveg

csocso

társasjátékok

VI. Nemzetközi Citerazenekari Fesztivál és KÓTA ARANYPÁVA Országos Népzenei Minősítő



Hatodik alkalommal rendezték meg Mezőtúron a népszerű népzenei kavalkádot, a Nemzetközi Citerazenekari Fesztivált és a KÓTA ARANYPÁVA Országos Népzenei Minősítőt június 29-én.

Ezúttal is Csider István, a Mezőtúri Szivárvány Népzenei Egyesület elnöke vállalta magára a szervezés oroszlánrészének nehézségeit, örömeit, de biztatták, segítettek volt tanítványai, zenésztársai, munkatársai is.

A fesztivált Szűcs Dániel polgármester nyitotta meg, aki kihangsúlyozta, az elmúlt évtizedekben Csider István, „Csicsi” az, aki folyamatosan dolgozik azért, hogy a citerának Mezőtúron ne csak múltja, jelene, hanem jövője is legyen. Az ő keze alatt nőttek fel olyan kiemelkedő mezőtúri citerások, akik ezt hivatásuknak választották - tette hozzá a városvezető.

A színvonalas előadásokat Hajdú Ágota etnográfus, népzénesz, Bódi György citeraoktató, Birinyi József népzénesz, népzene kutató zsűrizte, értékelte. A sok érdeklődőt vonzó fergeteges fesztiválon színpadra állt a Dabasi Dalkör, a Figemadár Citerazenekar, a Kiss Duó, a Lámpás Citerazenekar, a Rakonca Citerazenekar, a Szederinda Citerazenekar, a Székelyszentmihályi

VI. NEMZETKÖZI CITERAZENEKARI FESZTIVÁL ÉS KÓTA ARANYPÁVA ORSZÁGOS NÉPZENEI MINŐSÍTŐ

2024 JÚNIUS 29. 14:00

Fellépnek:
Dabasi Népdalkör - Pest vármegye, Dabas
Figemadár Citerazenekar - Tarpa
Kiss Duó - Gyomaendrőd
Lámpás Citerazenekar - Hírárad (Felvidék)
Rakonca Citerazenekar - Pest vármegye
Szederinda Citerazenekar - Mélykút
Székelyszentmihályi Citerazenekar - Erdély
Szivárvány Citerazenekar - Mezőtúr
Túri Zsiványok Citerazenekar - Mezőtúr
Vadalmá Citerazenekar - Mezőtúr

A rendezvényt megnyitja:
Szőcs Dániel, Mezőtúr város polgármestere.

Helyszín:
Közösségi Ház
Mezőtúr, Szabadság tér 17.

A belépés díjtalan!

Citerazenekar, és nem utolsó sorban a helyiek: Szivárvány Citerazenekar, a Túri Zsiványok Citerazenekar és a Vadalmá Citerazenekar.

A jó hangulatú rendezvényen térsegi és országos KÓTA minősítéseket adtak át. A zsűri értékelése szerint a Székelyszentmihályi Citerazenekar térségi dicséretes fokozatot kapott, a dabasi Rakonca Citeracsoport országos ezüst fokozatot vehetett át, a Lámpás Citerazenekar ezüst minősítést ért el, a Dabasi Dalkör országos arany fokozatot kapott. A Kiss Duó és a Szederinda Citerazenekar Aranypáva minősítést vehetett át.

Kovácsné Kálnai Róz mézeskalácsos mester élethű mézeskalács citerákat ajánlott fel az alkalom tiszteletére, amelyek egészen elbűvöltek a nagyréműt. A zenekarok mindegyike ajándékként vehette át az édes cukrász remekeket.

A díjkiosztás után az egyik helyi vendéglőben fogyasztotta el a jövedvű citerás csapat a jól megérdemelt, finom vacsorát.

A szervezők köszönetet mondanak a helyszínt biztosító Közösségi Ház vezetőjének és munkatársainak, a városi önkormányzatnak, valamint a Nemzeti Kulturális Alapnak és Bethlen Gábor Alapnak a biztosított pályázati összegekért.

Kakuk Móni
Fotó: Jenei József

Japán kardokról tudhattak meg többet a mezőtúriak



Japán kardkiállítás nyílt meg július 26-án a Közösségi Ház Jurtatermében Nagy Attila Miklós és Herbály András gyűjteményéből, amely két napon keresztül várta az érdeklődőket.

A tárlatvezetésekben meséltek a kard-, markolat- és tokkészítés folyamatairól, a penge formájának fejlődéséről, elkészítési módjáról. Bemutattak legyezőket, tanto (tőr), wakizashi (rövidkard) katana kardokat. Emellett Herbály András modern bicskagyűjteményének köszönhetően, láthatták hova fejlődött a „japán vonal”.

Eloszlattak tévhiteteket, amelyek főként az amerikai filmek által terjedtek el.

Nagy Attila Miklós (akire nagy hatással volt gyerekként az 1954-ben Kuroszava Akira által rendezett „A hét szamuráj” című fekete-



fehér film) saját maga is megpróbálkozott a kardkészítéssel, amelyeket szintén megcsodálhatott a nagyrémű.

A mezőtúri bemutatkozás követően várhatóan több városban látható lesz a különleges kiállítás.

Kakuk Móni
Fotó: Közösségi Ház

Mezőtúri Városi Televízió



Életutak magazin

Kövesse a televízió képernyőjén és a Youtube felületen!
Műsorvezető: Szabó-Miskolczi Adrienn

Legutóbbi vendégek: Kozák Béla, Hegyi Anita, Répási Zsolt, Rácz Margaréta, Rózsa Endréné, Bíró László, Bordács Mónika, Vig Gabriella, dr. Virágné dr. Vizedák Márta, Biharyné Zoltán Emese
Hamarosan premier: Rajtár Ilona



Hegyi Anitával Szabó-Miskolczi Adrienn beszélget



SZABADSÁG
MOZI
FILM ÉS SZÍNHÁZ

MOZIMŰSOR

2024. augusztus 8. csütörtök

17:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték

19:15 Borderlands 2D amerikai akció-vígjáték, kalandfilm

2024. augusztus 9. péntek

17:00 Egy cica 10 élete 2D angol-kanadai animációs film

19:15 Deadpool és Rozsomák 3D (!) amerikai akció-vígjáték

2024. augusztus 10. szombat

13:00 Agymanók 2. 2D amerikai animációs film, vígjáték, kalandfilm

15:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték

17:15 Deadpool és Rozsomák 2D amerikai akció-vígjáték

20:00 Borderlands 2D amerikai akció-vígjáték, kalandfilm

2024. augusztus 15. csütörtök

18:00 Alien: Romulus 2D amerikai-angol horror, sci-fi

2024. augusztus 16. péntek

17:00 A csapda 2D amerikai-angol horror, thriller

19:30 Alien: Romulus 2D amerikai-angol horror, sci-fi

2024. augusztus 17. szombat

13:00 Egy cica 10 élete 2D angol-kanadai animációs film

15:00 Gru 4. 2D amerikai animációs vígjáték

17:15 A csapda 2D amerikai-angol horror, thriller

19:45 Alien: Romulus 2D amerikai-angol horror, sci-fi

2024. augusztus 18. vasárnap

14:00 Agymanók 2. 2D amerikai animációs film, vígjáték, kalandfilm

16:15 Borderlands 2D amerikai akció-vígjáték, kalandfilm

18:30 Alien: Romulus 2D amerikai-angol horror, sci-fi

MIAMI SZÍNHÁZ TÁRSULAT

2024.09.15. (vasárnap) 18:00

RENDEZŐ: Lukács Kálmán

MOLNÁR FERENC

SZEREPLŐK:

Fehérváry Fruzsina

Lukács Kálmán

Gulyás Boglárka

Szűts Tamás

Ibrahim Imre

Garaj Bernadett

Susanits Andrea

Varga Norbert

LILIAM

EGY CSIRKEFOGÓ ÉLETE ÉS HALÁLA

KÜLVÁROSI LEGENDA HÉT KÉPEN



A helyszínen megvásárolt jegyek 10%-al a Szendy Pál Idősek Otthonát támogatják

JEGYEK: a Közösségi Házban és a jegy.hu oldalon

MEZŐTÚR - Szabadság mozi-és színházterem
5400, Petőfi út 5.



- **Gyümölcsevő piráját** fogtak az Alcsi Holt-Tiszából, írta honlapján a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság július 24-én.

- **Néhány kisebb** terület kivételével július 24-ig véget ért a nyári aratás.

- **35 éves rekord** dőlt meg Békés vármegyében: idén 320 fehér-gólya-pár 1102 fiókát nevel – közölte a Körös-Maros Nemzeti Park.

- **3,7 % volt** az infláció mértéke júniusban.

- **Az elmúlt időszakban** nyári kapás növényeinknek nagy szűksége lett volna csapadékra, de sajnos csaknem országszerte száraz időjárás uralkodott. Hazánk jelentős részén tapasztalható nagyfokú aszály, a kukorica és a napraforgó egyre inkább szárad, lassan az érés folyamata kezdődik. A folytatásban is meleg, nagyrészt száraz időre van kilátás. Összességében az ország nagy részén tovább szárad a talaj, és az aszály súlyosbodása várható – tájékoztott az Országos Meteorológiai Szolgálat.

- **Az EU Weekly Oil Bulletin** adatai alapján Magyarországon a 95-ös oktánszámú motorbenzin átlagára július hónapban 612 forint volt, ami 8 forintra, 1,3%-kal volt magasabb a régiós, 604 forintos átlagértéknél. A szomszédos országokban a júliusi átlagár 620 forint volt, a magyar ár 1,3%-kal, azaz 8 forintra volt ennél alacsonyabb. A 95-ös benzin átlagára Magyarországon 13 forintra nőtt az előző havi adathoz képest. Ezzel párhuzamosan a régiós átlag is növekedett, 7 forintra. A szomszédos országokban a benzin átlagára 12 forintra nőtt.

- **Július harmadik** péntekén immár 33. alkalommal vette kezdetét a Művészeti Völgye. A langolo.hu olyan zenészeket kerdezett a fesztiválról, akik évek óta visszatérő fellépői a rendezvénynek, akár több formációval is színpadra lépnek a 10 nap során, vagy adott esetben akár látogatóként is ott maradnak pár napig Kapolcson, Vigántpetenden és Taliándörögdön. Így többek között a mezőtúri származású Lázár Domokos is mesélt az Esti Kornél zenekar élményeiről.

- **Az idejű kukoricatermés** kielégítheti az aszályos időjárás terméscsökkenő hatásai ellenére a hazai igényeket, így várhatóan nem lesz szükség importra – derül ki a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) által, július végén készített előzetes adatokból.

- **A Központi Statisztikai Hivatal** új interaktív felületén megismerhetjük az összes magyar olimpikont, akik 1896 és 2024 között érmet nyertek és település szerint kereshetünk rájuk. Ha Mezőtúrra kattintunk, a mezőtúri születésű, gyomaendrői Tótka Sándor neve jelenik meg, aki 2020-ban szerzett Tokióban aranyérmet, kajak-kenu sportágban, 200 m távon.

- **Augusztus** első napjaiban megkezdődött a tankönyvek kiszállítása az iskolákba.

Kakuk Móni

Szeretettel várjuk a XX. század folyamán készült mezőtúri tárgyú fényképeket: helyszínek, épületek felvételeit, osztályképeket, családi fényképeket stb. A rovat szerkesztője: Brakszatorisz Éva, a Bodoki Fodor Helytörténeti Egyesület munkatársa. **A képeket az eva.brakszatorisz@gmail.com címre várjuk!**



Szent István Napi Ünnepség

2024. augusztus 20.

Mezőtúr



Meghívó

Mezőtúr Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és kedves hozzátartozóit az Államalapítás Ünnepe alkalmából 2024. augusztus 20-án tartandó városi rendezvényekre.

10:00 Szentmise Hazánkért – Nagybaldogasszony-plébániatemplom
15:00 Mezőtúri Képzőművészeti Alkotótelep zárókiállításának megnyitója – Városi Galéria

16:30 Városi Ünnepség – Kossuth Lajos tér
Beszédet mond: Pete Lajos a Mezőtúri Közművelődési és Sport Közhasznú Nonprofit Kft. ügyvezetője
Új kenyér megáldása és megszentelése egyházi szertartás keretében
Az ünnepségen közreműködnek a Mezőtúri Szépkorúak és Hagyományörzők Klub tagjai és a Szivárvány Népzenei Egyesület – Turi Zsiványok citerazenekara

17:30 „Együtt a magyarság” verses - zenés ünnepi műsor



Mezőtúr Művészeti Közalapítványa tisztelettel meghívja Önt a 2024. évi Mezőtúri Képzőművészeti Alkotótelep „Álom” című zárókiállításának megnyitójára.

Időpont:

2024. augusztus 20. (kedd) 15 óra

Helyszín:

Városi Galéria – Mezőtúr (Múzeum tér 1.)

Köszöntőt mond:

Szűcs Dániel
Mezőtúr Város Polgármestere

A kiállítást megnyitja:

Györfi Sándor
Kossuth-díjas szobrászművész, művészeti vezető

Közreműködik:

Kőműves Zoltán
zenész

A kiállítás megtekinthető:

2024. szeptember 28-ig

Az esemény hivatalos plakátját hamarosan megtalálják a Közösségi Ház Mezőtúr, a Mezőtúr és Vidéke facebook oldalon és a www.mkskft.hu honlapon!

BERETTYÓ-KUPA SÁRKÁNYHAJÓ VERENY LAMPIONÚSZTATÁS ÉS UTCABÁL

2024. 08. 24.

MEZŐTÚR, HORTOBÁGY-BERETTYÓ KIKÖTŐ

13:00 Nevezés leadása
14:00 Próbaevezés
15:00 Berettyó Kupa Sárkányhajó verseny
18:00 Eredményhirdetés

16:00 Lampionkészítés
19:30 Lampionúsztatás

UTCABÁL

MEZŐTÚR, KOSSUTH LAJOS TÉR



21:00 UFO

ERŐS VS
SPIGIBOY

21:45



23:30 GROOVEHOUSE



RETRO DISCO MAGDA SANYIVAL



Somogyi Ferenc: Angyal



Szóval akkor beszéljünk egy kicsit a kertészkedés igen fontos alkotóeleméről, a talajról!

Elvégre ha az ember kinyit egy szakkönyvet, vagy elmegy a tanfolyamra, vagy csak követ pár netes oldalt, szinte mindenhol ez folyik. Hiszen az időjárást nem nagyon tudjuk befolyásolni, öntözni vagy tudunk vagy nem, gyomlálni és magot vetni is tudunk, no de mégis ott van a talaj, azzal mi a helyzet.

Markoljunk fel egy keveset, és nézzük meg alaposan. Elvileg szét-esik apró darabokra. Azokat hívjuk talajmorzsának és nagyon is jó, hogy szétesik. Mi van egy talajmorzsában? Hát természetesen kődarabok, csak nagyon-nagyon picik. Az, hogy mennyire kicsi a darabka, határozza meg, hogy homokról, vályogról, vagy agyagról beszélünk-e. A homokot akár 2 milliméteres szabad szemmel látható darabkák is alkotják, az agyagot viszont csak 0,002 mm alatti parányi cuccocskák. Ez persze csak az alap, ezeknek mindeféle keveréke előfordul, annak rendje és módja szerint, mindeféle névvel, de ebbe ne menjünk bele, itt Mezőtúron úgyis olyan tankönyvi agyag van, ami nem sok más helyen.

Oké, akkor a kavicskákkal megvagyunk, de mi ragasztja őket össze, hogy, hogy nem csak por az egész? Hát a nedvesség persze. Hölgyeim, előfordult már, hogy befolyt a vágódeszka alá a víz és nehéz volt leszedni a konyhapultról? Vagy Urak! Mi történik, ha két sima fémlap közre vizet cseppentünk. Bizonyos mértékig összeragadnak nem? Na ez van itt is, csak nagyon kicsiben és rengeteg felületen. Minél

kisebbségek a darabkák, annál jobban összeragadnak. Többek közt ezért olyan vendégmarasztaló a Túrúri sár! Nya, már ezt is tudjuk! Oh je!

Na jó, oké, de akkor is tud morzsás lenni a talaj, ha száraz! Japp, mert nem csak a víz ragasztgat, hanem a szerves anyag és mindeféle baktérium, gomba és mikroszkopikus kis élőlény is. Kedves Olvasó, azt tudtad, hogy egy jó evőkanálnyi talajban sokkal több élőlény van, mint ahány ember él a földön? Igen, még a népességrobbanással is, szaporodgathatunk még pár milliárdot, akkor sem érünk utol egy kanál talajt! Elég durva, mi? Persze ez csak akkor érvényes, ha nem sterilizáljuk ki a talajunkat mindeféle szennyezés praktikával.

És mi lesz, ha mondjuk elveszem ezekből a szemcsékből a szerves anyagot? Hát elpusztulnak ezek a kis parányok. És ha ezek nincsenek, akkor elemeire hullik szét a talajmorzsánk. Platty. Mintha a sütiből elhagynánk mindent, és csak a száraz liszt maradna.

És ezzel mégis mi a baj? Föld, föld, nem? Hát nem. Azt tudtad kedves Olvasó, hogy ezek a pirinyók etetik a növényeinket? Az Ő munkájuk szabadítja fel azokat az anyagokat, amire a növénykének szüksége van a növekedéshez, fejlődéshez. Megeszik, átalakítják, szétbontják, kitermelik, tárolják ezeket a növényvacsorákat, és ez által a mi vacsoránkat is. Ha ők nincsenek, nincsenek növények. Ráadásul, habár meglepő, de a növények gyökereinek is szüksége van levegőre, különben elrohadnak. (Igen vannak mocsári növények, de egyelőre maradjunk meg a zöldség-gyümölcs gondolatmeneten.)

Hmmmm, akkor minél több parányka, annál nagyobb a növény? Igen! És hogy lehet ezeket életben tartani, sőt szaporítani? Nos, az ha sokat bírizgáljuk a talajunkat biztos nem segítünk. A sok ásás, kapálás, netalán rotakapázást, nagyon nem szeretik. Ez olyan mintha az embernek félévente minden cókómókja nélkül egy teljesen más helyre kéne költöznie valahol a földtekén. Nem sokan éreznék így magunkat jól, ugye?

Másik lehetőség hogy nedvesen tartjuk a talajunkat. Nem kell feltétlen locsolni, lehet terebélyes lombú fákat, bokrokat, kúszónövényeket ültetni, de még a picit magasabbra vágott fű is sok vizet visszatart. Aztán persze ott a sokat emlegetett mulcsozás, szalmával, faaprítékkal megymással.

Etetnünk sem árt ezeket a kis drágákat. Konyhai hulladékkal, trágyával, komposzttal, kinek mi áll kézre, hogy szép kövérre hízhassanak.

Garainé Hegedűs Henrietta
Kép forrása: Pixabay

A chatsegélyt családon belüli és szexuális erőszak áldozatait és segítők számára működtetjük. A chat biztonságos és anonim, csak az ügyelő látja, amit az érintett ír. A beszélgetés lezárása után, a rendszer pár órán belül automatikusan törli a teljes üzenetváltást. Válaszolunk, hiszünk neked, támogatunk!

Chatsegély

szerdánként
16-18 óra között

a weboldalunkon:
nane.hu

NANED
NEM A MŰKÖDÉS ÉRTELMEZÉSE

Váratlan ajándék

Kedves meglepetéssel toppant egy meleg júliusi napon dr. Keresztes Károly nyugdíjazott háziorvos a Közösségi Házba.

A jövő nemzedékre szeretettel gondolva elhozta otthoni sakk készletét és sakk szakkönyveit és felajánlotta azokat az ifjúsági klub tagjainak részére. Önzetlen felajánlását az újság hasábjain keresztül is nagyon köszönjük!



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Úgy gondolom itt az ideje, hogy hálás köszönetemet, talán más idős gondozottak nevében is a „Mezőtúr és Vidéke” segítségével közhírré tegyem.

A **BKTT Szociális Szolgáltató Központ munkatársainak** köszönöm lelkiismeretes ellátásomat. Nem reméltem, mégis, az utóbbi leromlott állapotomat megváltoztatták.

Köszönöm szépen tisztelettel: Sághy Attila



VÍZIESZKÖZ BÉRLÉS

Mezőtúr,
Hortobágy-Berettyó-főcsatorna,
kikötő



Nyitvatartás:

Szerda: 14:00 - 19:00
Péntek: 14:00 - 19:00
Szombat: 10:00 - 19:00
Bérelni 18:00-ig lehet.

Egyéni foglalás:

+36/56 350-075

Csoportos foglalás:

+36/70 434-9429

(2 nappal korábban)



Várunk mindenkit szeretettel!

Vízieszköz-kölcsönzési ártáblázat

Óradíj/eszköz:

- Vízbicikli:	fél óra	1000 Ft	1 óra 1500 Ft.
- Túra kajak 1-es:		800 Ft	
- Túra kajak 2-es:		1000 Ft	
- Túra kenu 2-es:		1000 Ft	
- Túra kenu 3-as:		1300 Ft	
- Túra kenu 4-es:		1500 Ft	
- SUP		800 Ft	

Napi díj/eszköz.

	Fél nap (4 óra)	Egy nap (7 óra)
- Túra kajak 1-es:	2500 Ft	3500 Ft
- Túra kajak 2-es:	3000 Ft	4500 Ft
- Túra kenu 2-es:	3000 Ft	4500 Ft
- Túra kenu 3-as:	4000 Ft	5000 Ft
- Túra kenu 4-es:	4500 Ft	6000 Ft
- Vízbicikli:	4500 Ft	6000 Ft
- SUP:	2500 Ft	3500 Ft

A bérleti díjak tartalmazzák a szükséges kiegészítő felszereléseket (lapát, mentőmellény, stb).

Az áraink az ÁFA-t tartalmazzák.

Üzemeltető:

Mezőtúri Közművelődési és Sport KN. Kft.

5400 Mezőtúr, Szabadság tér 17.

TUDTA?

Már több mint
650 ezren igényelték
a Gondosórát.

TÚRI TÖRÖK KALANDOK

Rege tábor 2024.

*E*zen a nyáron a Mezőtúri Móricz Zsigmond Városi Könyvtár két Rege tábort is szervezett. Július 8-tól 12-ig 12-16 év közötti, július 15-től 19-ig alsó tagozatos gyerekekkel ismertettük meg a török hódoltság korát, s amit ez az időszak ránk hagyott.

A Közösségi Ház klimatizált Jurta termében kaptunk helyet, ahol nem kellett törődnünk azzal, hogy ez a két hét volt eddig a nyáron a legmelegebb. Köszönjük szépen! A munkánkat közösségi szolgálatunkat nálunk végző középiskolások segítettek, amit köszönünk szépen.

A nagyobbaknak szóló tábort pályázat útján sikerült megvalósítani, melyet az NKA írt ki.

Olyan fiatalokat hívtunk meg ebbe a táborba, akik hűséges olvasóink voltak az elmúlt évben. A második héten alsó tagozatos gyerekekkel ugyanazt a témát jártuk körül, csak az ő életkoruknak megfelelően.

Mindannyian érdeklődve várták az eseményt, és aktívan vettek részt a programokban. Az utolsó napi beszélgetésből kiderült, hogy a táborozók új információkkal, barátságokkal, élményekkel lettek gazdagabbak az öt nap során.

A programjaink változatosak voltak. Köszönjük szépen Kovács Zsoltnak, a Mezőtúri Református Kollégium oktatási igazgatóhelyettesének a tábornyitói előadásokat, melyeket számunkra tartott a török korról, s a kalauzólást a Mezőtúri Református Látogatóközpontban, ahol az íjászatot, lövészetet is kipróbálhattuk. Köszönjük a segítséget Kállai Krisztiánnak.

Persze a könyvtárismereti foglal-



kozás sem maradt el, hiszen az azon szerzett ismeretek alapján kellett a megalakult csapatoknak egy magyar kislányt kiszabadítani a törökök fogóságából.

Azt is megtudtuk, hogy városunkban milyen lehetett az élet ebben a korban.

Megismerkedtünk a gyulai vár történetével, amit saját szemünkkel is láthattunk, hiszen ide vezetett a buszos kirándulásunk. Tartalmas



tárlatvezetésen és múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt.

A Túri Fazekas Múzeumban Pusztai Zsolt, az intézmény vezetője más oldaláról világította meg ezt a korszakot, s a gyerekek az agyagozást, korongozást is kipróbálhatták. Megtekintettük vezetésével a Város-történeti kiállítást a Város-házán, s a kovácsműhelybe is ellátogattunk. Köszönjük a munkáját neki és Asztalos Csabának is.

Egy igazi török lánnyal is beszélgettünk, Coskun Leilával, aki elmondta, hogyan is élte, éli meg ő a két kultúra különbözőségét. Egy török mondatot is megtanított nekünk. Leila, Çok teşekkür ederim!

A Tourinform Irodában is szívesen láttak minket, amiért hálásak vagyunk.

Kötöttünk turbánt, színeztünk török mandalát, egy török dalt is megtanultunk, a kisebbekkel megtekintettük az Alföldi Tégláriumot. Köszönjük Szabó Andrásnak az érdekes előadást.

Megismerkedtünk Naszreddin hodzsával a törökök híres és bölcs tréfacsinálójával, jó néhány fejtörőt meg is oldottuk.

Megtanultunk törökmézet készíteni, s meg is kóstoltuk ezt az édeséget. S nem maradt el a minden évben visszatérő pólófestés sem.

A nagyobbak a hét folyamán többek között a 25 szelfi a török korból című könyv vicces írásait olvasták és adták elő egymásnak, a fiatalabbaknak török népmesét és magyar mondákat olvastunk.

Az idősebbek Gulyás Gerda irányításával egy fátyoltáncot is elsajátítottak. Köszönjük szépen, Gerda!

Pénteken mindkét tábor résztvevői feladatlap kitöltésével igazolták, hogy nem dolgoztunk hiába, a gyerekek sok-sok ismeretet szereztek az öt nap folyamán úgy, hogy közben jól érezték magukat.

A Mezőtúri Móricz Zsigmond Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára Facebook oldalán a cikk olvasói is részesei lehetnek egy kicsit a két táborunknak a megosztott képek segítségével.

Vékony Erzsébet és Vig Gabriella



ÚJDONSÁG! GONDOSÓRA

Applikáció

Készült Magyarország Kormányja megbízásából.



A Gondosóra Applikáció segítségével a biztonság és a gondoskodás még hatékonyabb a hozzátartozóknak is.

- ✓ kapcsolat a Gondosóra-felhasználó és a hozzátartozó között
- ✓ magasabb szintű biztonság
- ✓ veszélyhelyzet esetén értesítés a hozzátartozóknak
- ✓ hasznos információk
- ✓ ingyenes letöltés

Download on the
App Store

GET IT ON
Google Play



Töltse le Ön is!

Segítség egy gombnyomással!
gondosora.hu

Még tart az új mezőtúri intézmény épületének renoválása



Legutóbb áprilisban adtunk hírt arról, hogy egy új mezőtúri szolgáltatás előkészületei zajlanak. Hamarosan elkezdődhet a fogyatékkal élő felnőttek nappali ellátása a volt Újvárosi Általános iskola felújított épületegyüttesében.

Az idei költségvetésben 10 millió forintot különítettek el erre a célra. A volt iskola több tanterme és a mosdó átalakításra kerül, az akadálymentesítés szabályainak megfelelően. A munkálatok április első hetében kezdődtek el a Mezőtúri Intézményellátó és Ingatlankezelő

KN Kft. munkatársai által. A fenntartói feladat a Berettyó-Körös Többcélú Társulás tevékenységi körébe tartozik.

Szűcs Dániel polgármester július 26-án tájékoztatott arról, hogy szépen halad az átalakítás. A bontási munkálatokat követően elindult a gipszkartonozás, továbbá beépítésre kerültek az új nyílászárók is. Hamarosan az épületrész belső festésével és a vizesblokkok csempézésével folytatják.

Kakuk Móni

Fotó: Jenei József

Irány a főiskola, egyetem!

Július 24-én, este nyolc órakor hirdették az idei felsőoktatási felvételi ponthatárokat. A legtöbb pontra az Eduline részletes gyűjtése alapján az alábbi szakokon volt szükség:

- Eötvös Loránd Tudományegyetem - **jogászképzés** (állami): 476 pont, Budapesti Corvinus Egyetem - **nemzetközi tanulmányok** (angol nyelvű, állami): 474, Károli Gáspár Református Egyetem - **pszichológia** (levelező, állami): 470 pont, Pázmány Péter Katolikus Egyetem - **jogász** (állami ösztöndíjas): 467 pont, Károli Gáspár Református Egyetem - **pszichológia** (levelező, önköltséges): 464 pont, Pázmány Péter Katolikus Egyetem - **pszichológia** (állami ösztöndíjas): 460 pont, Budapesti Corvinus Egyetem - **gazdálkodási és menedzsment** (angol nyelvű, állami): 460 pont, Budapesti Corvinus Egyetem - **nemzetközi tanulmányok** (magyar nyelvű, állami): 455 pont, Budapesti Corvinus Egyetem - **kommunikáció-és médiatudomány** (magyar nyelvű, állami): 444 pont.

Minden sikeres mezőtúri felvételizőnek gratulálunk!

- szerk -

90. születésnapján köszöntötték Vincze Mihályné Marika nénit

Vincze Mihályné Marika nénit 90. születésnapja alkalmából köszöntötte fel családja és a Bíró Kálmánné Bakos Ilona Idősek Otthonának dolgozói - számolt be Szűcs Dániel polgármester július 23-án.

A jeles évfordulón Patkós Éva alpolgármester emléklapot adott át Marika néni részére. A Mezőtúr és Vidéke hasábjain is boldog 90. születésnapot és jó egészséget kívánunk!

Fotó: Jenei József



Zsebelje be ajándékát most!

Victofon
A HALLÁS SZAKÉRTŐJE

Jelentkezési határidő
2024. augusztus 31.



Vegyen részt ingyenes
hallásvizsgálatunkon
és mi egy neszesszerrel
lepjük meg önt!*

Victofon Hallásvizsgáló
5400 Mezőtúr, Kossuth út 9-11. III. em.
Bejelentkezés 06-30/692-3153

*Az akció a készlet erejéig, de legkésőbb 2024. augusztus 31-ig tart. A neszesszerre azok az érdeklődők jogosultak, akik sikeresen részt vesznek hallásvizsgálaton a Victofon Kft. valamely hallásvizsgálójában, 50 év felettiek, nincs 6 éven belül vásárolt hallókészülékük és az elmúlt 1 évben nem vettek részt hallásvizsgálaton. A feltételeknek megfelelő érdeklődők a neszesszert a hallásvizsgálatot követően kapják meg. További információkról az akció kapcsán személyesen hallásvizsgálóinkban, a www.victofon.hu weboldalon, valamint a +36 30 516 8024-es telefonszámon érdeklődhet.

TUDTA?

**600 orvosi rendelő
újult meg
a Magyar Falu
Programban.**



A Mezőtúri Intézményellátó és Ingatlankezelő KN Kft. oldala:

VÁROSÜZEMELTETÉSI HÍREK

TEREMBÉRLÉS

CSALÁDI-, BARÁTI-, CÉGES RENDEZVÉNYEKHEZ

Bérelje az Intézményellátó Kft-től rendezvényének helyszínét.

A Vadászház rendezvényterme kiválóan alkalmas torna-edzések, tanfolyamok, születésnapok, lakodalmak, családi-baráti összejövelek lebonyolítására.

Vadászház Kávézó és szálláshely

max. 50 fő

5400 Mezőtúr, Fekete I. utca 2.



További információért keressen minket

az intezmenyellato@mturielalato.hu e-mail címen vagy a 0656/350-037-es telefonszámon.

Kedves Utasaink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Mezőtúr és Szarvas között közlekedő komp 2024. augusztusában az alábbi menetrend szerint közlekedik.



A KOMP KÖZLEKEDÉSÉNEK IDŐRENDJE
A HÉT MINDEN NAPJÁN:

06:00-19:00 óra között.

12:00 – 12:30 között a szolgáltatás szünetel.

online jegyvásárlási lehetőség: mezoturikomp.city-pay.hu

Mezőtúri Intézményellátó és Ingatlankezelő Közhasznú Nonprofit Kft.
2024.

NEM MENT MESSZIRE

Lakása 1,5 kilométeres körzetén belül járt lopni egy kunszentmártoni férfi. Egyszer az utca túloldalán lévő szomszédjához is betört.

A kunszentmártoni rendőrök július 22-én fogták el azt a 33 éves helyi férfit, aki gyalogszerrel járta a környéket, és fosztotta ki a kiszemelt ingatlanokat. Egy alkalommal átsétált a szembeszomszédjához és a melléképületből ellopott egy fűnyírót. Máshonnan alumínium létrát, vagy épp elektromos kerékpárt, egy harmadik ingatlanból láncfűrész, fűkaszát, flexet és egyéb szerszámokat vitt el. Miután elfogták a rendőrök, több lopott tárgyat megtaláltak nála, melyeket visszaadtak a jogos tulajdonosoknak, így enyhítve az őket ért kárt.

A gyanúsítottat ötrendbeli lopás elkövetése miatt hallgatták ki a nyomozók. Tetteit beismerte.

Lakásbetörő őrizetben

A törökszentmiklósi rendőrök őrizetbe vettek egy 24 éves férfit, aki az elmúlt hónapokban 10 bűncselekményt követett el Fegyverneken, zömmel lakásbetöréseket. Március óta folyamatosan lopott a helyi férfi Fegyverneken. Több alkalommal az élettársa segített neki, de egyedül is aktív volt. Nem nevezhető válogatosnak a gyanúsított, hiszen a pénztárcától kezdve a rolleron és a kerékpáron keresztül a különböző elektronikai felszerelésekig mindent vitt. Főleg ingatlanokba tört be, de volt, hogy nyitott autókban hagyott táskát csalogatta. Az általa okozott kár meghaladja az egymillió forintot. A rendőrök egy gyermekroller július 17-ei és egy elektromos kerékpár 18-ai ellopása után fogták el a 24 éves férfit, majd az ügyek egyesítését követően tízrendbeli lopás és négyrendbeli információs rendszer felhasználásával elkövetett csalás miatt hallgatták ki. Megtörténült a nyomozó előtt, tetteit részben beismerte. Őrizetbe vették és kezdeményezik letartóztatását.

Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt.

Lakossági felhívás!

Mezőtúr - Túrkeve



Lakossági bejelentés érkezett Társaságunkhoz, miszerint egy külső cég szennyvízhálózat tisztítást végez Mezőtúron, illetve Túrkevéen.

A lakosok felé azt kommunikálják, hogy a szolgáltatást utólag számlázzák ki.

Felhívjuk Felhasználóink figyelmét, hogy vállalatunk nem adott ki ilyen munkát külső vállalkozónak!

Mindenképpen alaposan tájékozódjanak tehát, mielőtt ilyen szolgáltatásért fizetnek vagy számlát fogadnak be.

TRV-s dolgozóink minden esetben névre szóló azonosító kártyával igazolják magukat!



HONVÉDELMI
MINISZTERIUM

CSATLAKOZZ A TERÜLETVÉDELMI TARTALÉKOSOKHOZ!

HAZASZERETET. KÖZÖSSÉG. TAPASZTALAT.

[IRANYASEREG.HU](https://iranyasereg.hu)

MAGYARORSZÁG BIZTONSÁGA ÉS BÉKÉJE KÖZÖS ÜGYÜNK.

KÉSZÜLT A HONVÉDELMI MINISZTERIUM MEGBÍZÁSÁBÓL, MAGYARORSZÁG KORMÁNYA MEGRENDELÉSÉRE.



Megkezdődött az Élhető Mezőtúr projekt

Mezőtúr Város Önkormányzata sikeresen pályázott és 500 millió Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert el az „Élhető Mezőtúr” elnevezésű, TOP_PLUSZ-1.2.1-21-JN1-2022-00010 azonosítószámú projekt keretében kékinfrastruktúra, zöldinfrastruktúra fejlesztés, fenntartható kerékpárosbarát közlekedésfejlesztés, valamint közösségi infrastruktúra fejlesztés megvalósítására. A projekt célja a település általános környezeti állapotának javulása, a lakosság helyben tartása és települési klíma javítása, valamint a fenntartható kerékpárosbarát közlekedésfejlesztés, mely a klíma semleges helyi közlekedési módokat és a biztonságos kerékpározási lehetőségek kialakítását segíti elő.



A projekt keretében az alábbi fejlesztések valósulnak meg:

1. Települési kék infrastruktúra fejlesztése (vízgazdálkodási beavatkozások):

- A Cs. Wagner József utca és a Széchenyi István utca kereszteződésétől a Puskin utca és a Bajnok utca kereszteződéséig a csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése, részben új szakasz építése. Részben felszíni, részben zárt csapadékvíz elvezető rendszer a szükséges kiegészítő elemekkel, pl. tisztítóaknáknak a zárt rendszerhez kapcsolódóan, a nyomvonalba eső közművek kiváltása.

- A Tulipán utcában (a Dugovics Titusz utcától a Damjanich utcáig) új zárt csapadékvíz elvezető csatorna szakasz építése tisztítóaknákkal.

2. Belterületi zöld infrastruktúra fejlesztése:

A Puskin utcában (a Dugovics Titusz utcától a Bajcsy-Zsilinszky utcáig) és a Puskin utca és a Vásár utca kereszteződésében (a Harmatcsepp Óvoda sarkánál) lévő zöldfelület teljes körű rekonstrukciója új utcabútorok elhelyezésével.

3. Fenntartható kerékpárosbarát közlekedésfejlesztés:

A Puskin utcában (a Cs. Wagner József utcától a Bajcsy-Zsilinszky utcáig) meglévő kerékpárút felújítása.

A Székes utca burkolatának felújítása kétoldali süllyesztett szegély kialakításával. A felújított burkolaton kétoldali nyitott kerékpársáv kerül felfestésre, mely összeköti a Puskin utcán felújításra kerülő és a Kossuth Lajos utcán megvalósult kerékpárutakat.

A Puskin úti vízvezeték a Vásár utca-Dugovics utca közötti érintett szakaszának rekonstrukciója szükséges az új kerékpárút kivitelezése miatt.

4. Közösségi infrastruktúra fejlesztése:

A Szabadság téren egy új, díjfizetés ellenében használható nyilvános mosdó, pelenkázó megépítése.

A műszaki dokumentáció elkészült, közbeszerzési eljárás keretében a kivitelező kiválasztásra került. Jelenleg zajlik a kivitelezés.

A projekt tervezetten 2025. szeptember 30-ára fejeződik be, melyet követően a lakosság életvitele és komfortérzete javul az élhető települési környezet kialakításával.

A projektről bővebb információt a www.mezotur.hu oldalon olvashatnak.

Tájékoztató – Hortobágy-Berettyó védett természeti terület 2024. augusztus 15-ig

A korábbi évekhez hasonlóan a Kormányhivatal határozatával a Hortobágy-Berettyó-folyó Mezőtúr, belterület 6145 helyrajzi számú ingatlanon található vasúti híd – közúti híd közötti szakaszát és a Mezőtúr, belterület 5493 számú ingatlanból a közúti híd alatti 700 m-es szakaszát a töltés lábáig tartó árterületekkel együtt 2024. augusztus 15-ig védett természeti területté nyilvánította.

A védetté nyilvánított területen:

- közösségi és tömegsportesemények rendezése, sportverseny, technikai jellegű sporttevékenység folytatása kizárólag a természetvédelmi hatóság engedélyével lehetséges;
- vízi járművel közlekedni legfeljebb 5 km/h-ás sebességgel lehet, az elérhető legkisebb hullámkeltéssel;
- tilos minden olyan tevékenység végzése, amely a védett madarak fészkelését zavarja, egyedeit, élettevékenységét veszélyezteti, károsítja.



2024. 08.15-ig védetté nyilvánított terület

KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

Cím: Mezőtúr, Kossuth Lajos tér 1., 5400

Telefonszám: (56) 551 900

	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
Délelőti ügyfélfogadás	8,00-12,00	nincs ügyfélfogadás	8,00-12,00	nincs ügyfélfogadás	8,00-12,00
Ebédzűnet	12,00-12,30	12,00-12,30	12,00-12,30	12,00-12,30	-
Délutáni ügyfélfogadás	13,00-16,00	nincs ügyfélfogadás	13,00-16,00	nincs ügyfélfogadás	-

NAV Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Adó- és Vámigazgatósága - Mezőtúri ügyfélszolgálat

Cím: 5400 Mezőtúr, Kossuth tér 1.

E-mail: jaszavig@nav.gov.hu

Levelezési cím: Erre az ügyfélszolgálatra nem küldhető levél!

Telefonszám: +36 (56) 551-900

NAV Infóvonal: 1819

Nyitvatartás

Kedd

9:00 – 12:00

13:00 – 15:00

Tisztelt Ügyfeleink!

A mezőtúri ügyfélszolgálat 2024. augusztus 20-án, kedden zárva tart!

Együd Ádám

VÁROM

Várom...amikor hullanak a levelek,
 Akkor... akárhol, akármi lehetek.
 Fűszál, amit harmat borít,
 Vízcepp, ami járdán lapít,
 Szőlő, amit napfény csókol,
 Rovar, ami diót kóstol.
 Lehetnek lányok haján játszó szél,
 Később kemény talaj, mint az acél,
 Hóember az udvaron,
 Jégpáncél az utakon,
 Farakás a pitvaron.
 Miért az ősz vagy miért a tél?
 Mert már évek óta nem jöttél.



A
 Túri Fazekas Múzeum
 tisztelettel meghívja Önt és családját
Szabó András
Múlt és jelen a tetők alatt
 című grafikai kiállításának megnyitójára.

A kiállítás helyszíne és időpontja:
 Túri Fazekas Múzeum (Bajcsy-Zsilinszky E. út 41.)
 2024. augusztus 17. (szombat), 10 óra.

A kiállítást megnyitja:
Halmágyi Tamás ny. rajztanár

A kiállítás 2024. szeptember 22-ig látogatható.

További részletek: www.fazekasmuzeum.hu

Az előoldalon Szabó András Túrkevei út 39. című rajza látható.

TUDTA?

**2010 óta megduplázódott
 a bölcsődei férőhelyek
 száma.**

TUDTA?

**Már több mint
570 ezer tonna
illegálisan lerakott
hulladéktól tisztítottuk
meg az országot.**

MUSICAL EST

- KRÉMES RÉMEST - SZTORIK ÉS DALOK -



Csengeri Attila
Egyházi Géza

2024. NOVEMBER 17. 19 H

MEZŐTÚR SZABADSÁG MOZI-
ÉS SZÍNHÁZTEREM
(MEZŐTÚR, PETŐFI SÁNDOR U.5)

JEGYÉRTÉKESÍTÉS A KÖZÖSSÉGI HÁZBAN ÉS ONLINE A JEGYX1.HU OLDALÁN
info: musicalgaleria@gmail.com telefon: 06-30-915-6918
WWW.MUSICGALERIA.HU

AUG. 21

MEZŐTÚR

MEZŐTÚR - SZABADSÁG MOZI, PETŐFI ÚT 5.

START 19:00

OPEN:
GYURICZA BALÁZS

STAND UP COMEDY

CSALÁDOS ÁMOKFUTÁS
KÖZÖS EST

GAJDOS ZOLTÁN ÉS REDENCZKI MARCSI

NORMÁL JEGY ELŐVÉTELLEN: 4.900 FT/FŐ. AZ ELŐADÁS NAPJÁN A HELYSZÍNESEN: 5.400 FT/FŐ.
DIÁKJEGY ELŐVÉTELLEN: 2.900 FT/FŐ. AZ ELŐADÁS NAPJÁN A HELYSZÍNESEN: 3.400 FT/FŐ.
JEGYEK ELŐVÉTELLEN ELÉRHETŐEK ONLINE ÉS SZEMÉLYESEN.
(MEZŐTÚRI KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SPORT KN KFT. - SZABADSÁG TÉR 17.)

JEGYEK:
WWW.STANDUPCOMEDY.HU



Előzzük meg a roller- és kerékpárlopásokat!

A nyári időszakban nagy számban jelennek meg az utakon a rolleresek és a biciklisek. A nem megfelelően tárolt kétkerekűt a tolvajok előszeretettel lovasítják meg.

A lopáshoz néhány másodperc is elegendő, azonban kellő óvatossággal és megfelelő védelmi eszközökkel, módszerek alkalmazásával a bűncselekmények nagy része megelőzhető lehet. Fontos megjegyeznünk, hogy az ellopott rollerek, biciklik több mint a felét nem a nyílt utcáról viszik el, hanem pincékből, lépcsőházakból, tárolókból. A védekezés tehát többlépcsős: egyrészt meg kell fontolnunk, hogy miként viselkedjünk szabadtéren, másrészt pedig arra is gondot kell fordítanunk, milyen módon óvjuk kétkerekűnköt a tárolás során.

A roller- és kerékpárlopások megelőzése érdekében a rendőrség az alábbi tanácsokat adja:

- Ne hagyja egy pillanatra sem lezáratlanul a kerékpárját!
- Használjon két minőségi zárat (U-lakat, colstock zár)!
- Jól látható, forgalmas helyen -



ahol van térfigyelő kamera ott annak látószögében - zárja le a kerékpárt!

- A kerékpár értékes kiegészítőit (lámpák, GPS-készülék, táskák) sohasem hagyja a kerékpáron!

- Kerékpárjáról lehetőleg készítsen fényképet, vásárláskor az alvázszámát, egyedi azonosítóját jegyezze fel!

- A tárolásra használt helyiséget megfelelő védelemmel lássa el!

- Regisztráltassa a biciklijét a BikeSafe programban, ahol a rendőrség adatbázisába rögzítik a kétkerekű adatait, amely lopás esetén megkönnyíti a felderítést! <https://bikesafe.hu>

Amennyiben az óvintézkedések ellenére a kerékpárját mégis ellopják, úgy bejelentést tehet a 112-es segélyhívó számon.

police.hu

A TOBORZÁSBAN NINCS NYÁRI SZÜNET



Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében a rendőrök az elmúlt napokban 15 településen, 19 helyszínen várták a határvasúszképzés iránt érdeklődőket.

A nagy melegben kollégáink is ott voltak vármegye szerte a strandokon, és fürdőekben is, na de nem fürdőzni, hanem toborozni. Minden érdeklődőt tájékoztattak a szerződéses határvasúsz szolgálatról, a feladatellátásról, a jelentkezés feltételeiről és módjáról, valamint az illetményről és az egyéb juttatásokról.

A rendőrök valamennyi helyszí-

nen jelentkezési egységcsomagot is adnak, ami a szerződéses határvasúszok képzésével kapcsolatos bővebb tájékoztatással együtt elérhető a <https://www.police.hu/szerzodeses-hatarvasasz-kepzes> oldalon.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság Humánigazgatási Szolgálatára továbbra is várja a képzés iránt érdeklődők jelentkezését.

Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei
Rendőr-főkapitányság

Tanévkezdési támogatás - 2024

Tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdés megkönnyítése érdekében önkormányzatunk évi egy alkalommal - az éves költségvetési rendeletben meghatározott források erre a célra rendelkezésre álló összegének erejéig - rendkívüli támogatással szeretné segíteni a mezőtúri családokat. Az anyagi támogatás azon általános iskolások és középfokú oktatási intézményekben tanuló diákok számára érhető el, akik Mezőtúron legalább 2 éve bejelentett lakóhellyel rendelkeznek, és életvitelszerűen itt tartózkodnak.

Az általános iskolai, vagy középfokú oktatási intézményben nappali tagozaton 18. életév betöltéséig tanulmányokat folytató tanuló jogán a szülő vagy más törvényes képviselő, a középfokú oktatási intézményben nappali tagozaton tanulmányokat folytató tanuló - ha 18. életévét tárgyévben tölti be - saját jogán jogosult a támogatásra.

A támogatás mértéke: **jogosult gyermekeként 10.000 forint tanszervásárlási utalvány**. A támogatás jövedelemtől függő: az egy főre jutó jövedelemhatár nem egyedülálló kérelmező esetén a szociális vetítési alap összegének két és félszerese (71.250 forint), egyedülálló kérelmező esetén háromszorosa (85.500 forint).

A kérelemhez szükséges csatolni a 16. életévét betöltött gyermek érvényes diákigazolványának másolatát, vagy az azt helyettesítő, az oktatási igazolványokról szóló kormányrendelet szerint a közreműködő intézmény által kiadott, a diákigazolványra való jogosultságról szóló igazolás másolatát.

A kérelmeket **2024. július 1. napjától 2024. augusztus 31. napjáig** lehet benyújtani a Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Hatósági Osztályán.

A támogatással kapcsolatban bővebb felvilágosítás a 06-56/551-904-es telefonszámon, a nagy.istvan@mezotur.hu e-mail címen, illetve személyesen a Városháza, magásföldszint 2/a. számú irodában kérhető.

Szűcs Dániel
polgármester

FELHÍVÁS

Mezőtúr Város Képviselő-testülete által alkotott, a helyi kitüntetések, díjak alapításáról és adományozásáról szóló 15/2018.(IX.27.) önkormányzati rendelet alapján:

A „**Mezőtúr Város Díszpolgára**” kitüntetésre és a „**Mezőtúr Városért**” díj adományozására az állami és társadalmi szervek, gazdasági társaságok, választópolgárok; a „**Mezőtúr Város Szolgálatáért**” díj adományozására bármely választópolgár, vagy jogi személy; továbbá „**Az Év Mezőtúri Vállalkozója**” díjra természetes személy, jogi személy, vagy jogi személyiség nélküli szervezet 2024. szeptember 10-ig javaslatot tehet, melyet Mezőtúr Város Polgármesteréhez kell írásban (5400 Mezőtúr, Kossuth Lajos tér 1. címre) benyújtani.

„**Mezőtúr sportjáért**”, „**Mezőtúr kultúrájáért**”, „**Az év mezőtúri sportolója**” és a „**Mezőtúr város jó tanulója, jó sportolója**” kitüntetések adományozására szintén 2024. szeptember 10-ig bármely mezőtúri választópolgár vagy jogi személy javaslatot tehet, melyet Mezőtúr Város Képviselő-testületének Művelődési, Oktatási és Sport Bizottságához kell írásban (5400 Mezőtúr, Kossuth Lajos tér 1. címre) eljuttatni.

A kitüntetések átadására 2024. október 23-án ünnepélyes keretek között kerül sor.

A kitüntetések adományozásával kapcsolatos tudnivalókat a hivatkozott önkormányzati rendelet tartalmazza, mely a Közös Önkormányzati Hivatalban Burjáné Erős Anita ügyintézőnél (Tel.: 56/551-902, email: banita@mezotur.hu), a www.mezotur.hu internetes felületen, illetve a könyvtárban megtekinthető.

Szűcs Dániel
polgármester

TÁJÉKOZTATÁS

Tisztelt Szülők, Törvényes képviselők!

Az alábbiak szerint tájékoztatom Önöket a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kötött pénzbeli támogatás kifizetéséről.

A pénzbeli támogatásra azon gyermekek, fiatal felnőttek jogosultak, akiknek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága 2024. augusztus 1-jén fennáll.

Azon jogosultak, akik rendelkeznek bankszámlával, és Hivatalunk rendelkezésére bocsátották a számlaszámot, bankszámlára történő átutalással kapják meg a támogatást.

Azon jogosultak részére, akik nem rendelkeznek bankszámlával, vagy Hivatalunk számára nem ismert a számlaszámuk, az alábbiak szerint kerül kifizetésre a támogatás:

A támogatás kifizetésének **helye**: Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Déli porta (Postával szemben).

A támogatás kifizetésének **ideje**: 2024. augusztus 22. (csütörtök) és 2024. augusztus 23. (péntek), melyet az alábbi beosztás szerint tudunk biztosítani:

A jogosult családi nevének „A” kezdőbetűjétől „P” kezdőbetűig: 2024. augusztus 22-én délelőtt 9.00-12.00 óra között, délután 13.00 és 15.30 óra között.

A jogosult családi nevének „R” kezdőbetűjétől „Zs” kezdőbetűig: 2024. augusztus 23-án 09.00 és 12.00 óra között.

Felhívom figyelmüket, hogy **kizárólag a megadott időpontban, a fenti beosztás szerint** szíveskedjenek megjelenni a támogatás felvétele céljából!

Azon jogosultak, akik nem szerepelnek a kiosztási listán, legkésőbb 2024. augusztus 30-ig szíveskedjenek jelezni a Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Hatósági Osztályán (Tóthné Törjék Edina ügyintéző, mfsz. 3. iroda, 06-56/551-926, etorjek@mezotur.hu), mert ezt követően nem lehet az igényt érvényesíteni. A pótigénylési határidő elmulasztása jogvesztő.

A támogatás átvétele személyesen, vagy meghatalmazott útján történhet. Kérem, hogy a személyazonosságuk, illetve lakcímük igazolása miatt, személyi igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni.

dr. Enyedi Mihály
jegyző

FELHÍVÁS

Mezőtúr Város Önkormányzatának Képviselő-testülete által alkotott és többször módosított, a helyi kitüntetések, díjak alapításáról és adományozásáról szóló 15/2018.(IX.27.) számú rendelet alapján a „**Botyánszky János**” díj minden évben az Üzenet Napja alkalmából kerül átadásra. Mezőtúr Város Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2024. (IV.26.) önkormányzati rendelete alapján az elismerés ebben az évben a megszokottól eltérő időpontban, 2024. október 23-án kerül átadásra.

A díjat azok a személyek kaphatják, akik mezőtúri embertársukért, vagy embertársaikért való önzetlen emberségről, segítőkészségről tesznek tanúbizonyságot és ezzel kiemelkedő példát mutatnak.

A „**Botyánszky János**” díj adományozására természetes személy, jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet javaslatot tehet 2024. szeptember 10-ig, melyet Mezőtúr Város Képviselő-testületének Művelődési, Oktatási és Sport Bizottságához kell írásban (5400 Mezőtúr, Kossuth Lajos tér 1. címre) eljuttatni. A javaslatnak tartalmaznia kell a díjazásra javasolt személy nevét, rövid életrajzát, valamint a javaslat részletes indoklását legalább 1, legfeljebb 2 gépelt oldal terjedelemben.

A beérkezett javaslatok alapján a díj odaítéléséről a képviselő-testület dönt. A kitüntetések adományozásával kapcsolatos tudnivalókat a hivatkozott önkormányzati rendelet tartalmazza, amely az önkormányzati hivatalban Burjáné Erős Anita ügyintézőnél (Tel.: 56/551-9020, email: banita@mezotur.hu) vagy a könyvtárban megtekinthető.

Szűcs Dániel
polgármester

TUDTA?

**Magyarországon
2010 óta
10 000 kilométernyi
útszakaszt
újítottunk fel.**

ÚJSZÜLÖTTEK

Fotó : Uzsoki Jánosné

Simon Bence
(Vágner Stella)Takács Kata
(Guba Renáta)Kövessen minket a facebookon is:
[www.facebook.com/Mezoturi Városi Televízió](http://www.facebook.com/MezoturiVarosiTelevizio)

Lapzárta: 2024. augusztus 12. (hétfő) 15.00 óra

Olvasói leveleket, kéziratokat, cikkeket a 350-299 telefaxra, illetve az ujsag@mkskft.hu e-mail-címre vagy személyesen a Közösségi Ház titkárságára lehet eljuttatni. **Lapzárta után érkezett anyagokat nem áll módunkban megjelentetni.** Meg nem rendelt írásokot szerkesztve, azok lényegének megtartása mellett közlünk. Kéziratokat nem őrizzük meg. A lapban közölt adatok tájékoztató jellegűek, amelyekért felelősséget nem vállalunk.



Keresse a gyepmestert:

- kóbor állat bejelentése, - otthonában elhullott házi állatok elszállítása,
- közterületen elhullott állatok bejelentése.

Gyepmesterei telep nyitvatartása:

Hétköznap: - délelőtt 8-10-ig, - délután 13-14 óráig.

Hétfővégre és nyitvatartási időntúli megkereséshez

telefonon egyeztetés szükséges.

TELEFONSZÁM: 06/70 338-0517.

06 30/621-16-33

VÁROSI POLGÁRÓR EGYESÜLET

Közvilágítási
hibabejelentés

Tel.: +36-80/980-071

e-mail:

hibabejelentes@grep.lightingweb: <https://kozvilhiba.hu>

A mezőtúri hulladékudvar

nyitvatartása

+36/20-331-1579

Helyszín: Mezőtúr,
Kávási Sándor u. 52.

Hétfő: 7:00 – 19:00

Kedd: 7:00 – 19:00

Péntek: 7:00 – 19:00

Szombat: 7:00 – 19:00

ELHUNYTAK

Giricz Jánosné Boros Erzsébet élt 78 évet,
Rakita Pálné Balog Jolán élt 84 évet,
Pályi Sándorné Erdős Katalin Eszter élt 75 évet,
Vajas József élt 69 évet,
ö.zv. Veres Sándorné Pakusz Edit élt 71 évet,
Lévai Lajos élt 83 évet,
Deme Mihályné Szabó Julianna élt 87 évet,
Szűcs Ilona élt 84 évet,
Takács Istvánné Csordás Ilona élt 85 évet,
Fábián Anita Katalin élt 45 évet,
Kondola Imre élt 77 évet.

Nyugodjanak békében.

Az elhunytak adatait a temetkezési vállalatok küldik meg a szerkesztőségnek.

Pietas Kft.

Cím: Mezőtúr, Dózsa Gy. út 16. (Bodorik mellett),

A vezetőkes telefonszám megszűnt! Telefon: 06-30/963-27-33

Mindennemű temetési ügyintézés.

Ügyeleti szállítás: 06-30/963-27-33

Koszorúk, sírcsokrok

megrendelése és kiszállítása.

Pietas Kft. Temetkezés, Búcsúztató terem és Katolikus

Temetőgondokság. Temető gondok: 06/30 963-2733.

UNITAS-NAGY BT.

06-30/773-7322

TEMETKEZÉS ÉS TEMETŐGONDOKSÁG

MEZŐTÚR DÓZSA GYÖRGY ÚT 18.

TEMETÉSEK TELJES KÖRŰ LEBONYOLÍTÁSA,

TELJES KÖRŰ TEMETÉSI ÜGYINTÉZÉS, SÍRHELYMEGVÁLTÁS

ÜGYELETI SZÁLLÍTÁS ÉJJELE-NAPPAL:

06-30/239-6721, 06-30/347-6628

ÜGYELETEK

Készletlenti gyógyszertár

Augusztus 9-15-ig
Vasúti gyógyszertár
Mezőtúr, Köztársaság u. 1.
Tel.: 06/56/350-637

Augusztus 16-22-ig
Újvárosi gyógyszertár
Mezőtúr, VII. u. 13.
Tel.: 06/56/350-111



Állatorvosi ügyelet

Augusztus 10-11-én
Dr. Bodó Péter
Túrkeve, Debreczeni út
06/30/239-9343

Augusztus 17-18-án
Dr. Nagy Levente
Mezőtúr, Petőfi u. 22.
Tel.: 56/850-006; 06/30/664-8257

Augusztus 19-20-án
Dr. Szabó Zoltán
Túrkeve, Kenyérmezei u. 2.
Tel.: 06/20/941-5217

Mezőtúr és Vidéke Városi Közéleti lap. A Települési Értéktár
eleme. Megjelenik kéthetente. Szerkeszti, kiadja és terjeszti:

Mezőtúri Közművelődési és Sport Közhasznú Nonprofit Kft.

Szerkesztőség: 5400 Mezőtúr, Szabadság tér 17.

Tel.: 56/350-075, Fax: 56/350-299, e-mail: ujsag@mkskft.hu.

Felelős szerkesztő: Pete Lajos. Szerkesztő, tipográfus: Kakuk Móni.

Nyomdai munkák: Prima Nyomda és Reklámstúdió Kft.

5400 Mezőtúr, Dózsa György út 42-44.